
Σελ.649 
 

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΩΝ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΩΝ 
 

ΠΡΑΚΤΙΚΑ Νο 156 
 ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 
 

Ημερομηνία:   12.7.2016 
Τόπος:             Γραφεία ΣΕΦ, Φειδίου 11 και Μπενάκη, 106 78 Αθήνα 
 
 
ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ  
 

1. Ο Πρόεδρος  ΚΑΠΕΛΛΟΣ ΣΩΤΗΡΗΣ 

2. Ο Αντιπρόεδρος  ΣΟΥΡΣΟΣ ΜΑΝΩΛΗΣ  

3. Ο Γραμματέας ΠΙΤΑΡΟΚΟΙΛΗΣ ΣΟΦΟΚΛΗΣ 

4. Ο Ταμίας  ΣΑΚΚΑΣ ΘΑΝΑΣΗΣ   

5. Μέλος   ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ ∆ΗΜΗΤΡΗΣ  

6. Μέλος   ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ (μέσω τηλεδιάσκεψης) 

7. Μέλος   ΞΑΝΘΗΣ ΣΠΥΡΟΣ (Απών) 

Στο ΔΣ παρευρέθηκε ο Σύμβουλος ΣΕΦ Σ.Ψωμάς , το μέλος εταίρος ΚΑΥΚΑΣ 

εκπροσωπούμενο από τον κ.Β.Γεωργιάδη, και τα αρωγά μέλη Χ.Φίλανδρος, 

Α.Ζαχαρίου και Χ.Χρηστίδης 

 

1. Θέματα εκτός ημερήσιας διάταξης 
 
Α.  Άμεσα – Επείγοντα θέματα 

 
Δεν τέθηκαν  
 

Β. Νέα Θέματα 
 

Δεν τέθηκαν  
 
2.  Έναρξη συζήτησης επί των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης 
 
Α. Ενημέρωση επί των εξελίξεων για θέματα της αγοράς.  

Ο Σ.Καπέλλος ενημέρωσε τα μέλη για την συμμετοχή του σε εκδήλωση του 
ΥΠΕΝ με αφορμή την άφιξη του αντικαγκελαρίου της Γερμανίας Sigmar 
Gabriel στις 30-6-2016 και θέμα το μέλλον των επενδύσεων ΑΠΕ στην Ελλάδα 
και τη συμμετοχή Γερμανικών εταιριών καθώς και τη συμμετοχή του την 
επόμενη μέρα στην σχετική ημερίδα του Ελληνογερμανικού Επιμελητηρίου στο 
ξενοδοχείο Hilton. Το κλίμα ήταν συγκρατημένα αισιόδοξο, ωστόσο 
επισημαίνεται ως αρνητικός παράγοντας από μεριάς των Γερμανικών εταιριών 
η μεταβλητότητα του νομοθετικού και φορολογικού περιβάλλοντος στην 
Ελλάδα καθώς και η καθυστέρηση στην απονομή δικαιοσύνης. 
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Ο κ. Σ.Ψωμάς ενημέρωσε τα μέλη για την συνάντηση που είχαν μαζί με τον κ. 
Σ.Καπέλλο στο ΥΠΕΝ στην οποία συζητήθηκε το θέμα των διαγωνισμών για 
τα φωτοβολταϊκά στο πλαίσιο του νέου καθεστώτος στήριξης των ΑΠΕ. Οι 
απόψεις του Συνδέσμου υιοθετήθηκαν σχεδόν στο σύνολό τους (με την 
εξαίρεση της άμεσης θέσπισης ταρίφας για τα μικρής ισχύος συστήματα, 
ρύθμιση που θα υλοποιηθεί στις αρχές του 2017) και θα εμπεριέχονται στο 
νομοσχέδιο που θα ψηφιστεί στο Κοινοβούλιο στις αρχές Αυγούστου. 

 
Β. Ενημέρωση συναντήσεων – εισήγηση από όσους συμμετείχαν σε συναντήσεις 
από το προηγούμενο ΔΣ μέχρι σήμερα 
 

Δεν προέκυψαν 
 

Γ. Εισερχόμενη αλληλογραφία – ενημέρωση από Σ.Ψωμά 
 

Δεν υπήρξε 
 

Δ. Ταμειακή Ενημέρωση – εισήγηση Θ.Σακκάς 
 (α.) Το ταµείο του ΣΕΦ στην Alpha Bank σήµερα 12.07.2016 είναι 33.903,17 

€. Στην Πειραιώς 60.692,88 € € ανοιχτά και στην Εθνική 1.000 € ανοιχτά. 
΄Ητοι, σύνολο ταµείου ΣΕΦ: 95.596,05 €. (β.) Οι οφειλές του ΣΕΦ προς 
τρίτους, που εγκρίνονται οµόφωνα από το ∆Σ είναι: 0 € (γ.) Οι οφειλές του 
ΣΕΦ προς το συμβαλλόμενο προσωπικό είναι: 0 €  (δ.) Εισπράξεις από το 
προηγούμενο ∆.Σ. 0 € (ε.) Οι ληξιπρόθεσμες οφειλές των τακτικών µελών 
είναι: 0 €. (στ.) Άλλα έσοδα του ΣΕΦ 0 €. 

 
Ε.      Ενημέρωση Intersolar / Global Solar Counsel - εισήγηση Σ.Καπέλλος 
 Ο κ.Σ.Καπέλλος ενημέρωσε τα μέλη για την επίσκεψή του στην έκθεση 

Intersolar του Μονάχου, η οποία είναι φανερά συρρικνωμένη σε σχέση με τα 
προηγούμενα χρόνια, αν και την τρέχουσα χρονιά (2016) ήταν ελαφρώς 
μεγαλύτερη σε σχέση με το 2015. Επιπλέον ενημέρωσε ότι έχει συσταθεί το 
Global Solar Counsel στο οποίο συμμετέχει και η SolarPower Europe ως 
μέλος και δέχτηκε πρόταση και ο ΣΕΦ να γίνει μέλος. 

 

ΣΤ.    eBanking Πειραιώς, εξουσιοδότηση ΔΣ για πρόσβαση και χρήση – εισήγηση 
Α.Σακκάς, Σ.Καπέλλος 

 Τα μέλη εξουσιοδότησαν ομόφωνα τους Α.Σακκά και Σ.Καπέλλο να έχουν το 
δικαίωμα πρόσβασης και χρήσης στο eBanking της τράπεζας Πειραιώς και να 
συμπληρώσουν τα έντυπα της τράπεζας που εξουσιοδοτούν σχετικά τους 
ανωτέρω. Τα έντυπα συμπληρώθηκαν κατά την διάρκεια του ΔΣ και 
υπεγράφησαν από ΟΛΑ τα μέλη του ΔΣ που παρευρέθησαν στο παρόν ΔΣ. 

 

Ζ.   Συμμετοχή ΣΕΦ σε πρόγραμμα ΕΣΠΑ εκπαίδευσης προσωπικού εταιριών 
φωτοβολταϊκών – εισήγηση Σ.Καπέλλος, Σ. Πιταροκοίλης 
Οι Σ.Πιταροκοίλης, Σ.Ψωμάς και Σ.Καπέλλος ενημέρωσαν τα μέλη του ΔΣ 
για την συνάντηση που είχαν με τον κ.Γεωργακάκο (σύμβουλο της Solar 
Cells) ο οποίος με συνεργάτες του (εκπρόσωποι εταιριών επαγγελματικής 
κατάρτισης) πρότεινε στον ΣΕΦ να συμμετάσχει σε πρόγραμμα ΕΣΠΑ 
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εκπαίδευσης προσωπικού εταιριών φωτοβολταϊκών, με τον ΣΕΦ ως τελικό 
διακιούχο. Το πρόγραμμα αυτό πέρα από την εκπαίδευση του προσωπικού 
εταιριών φωτοβολταϊκών της αγοράς θα δώσει τη δυνατότητα στον ΣΕΦ να 
καλύψει, λόγω της συμμετοχής του στο πρόγραμμα, και μέρος των 
λειτουργικών του αναγκών. Το ΔΣ αποφάσισε ομόφωνα τη συμμετοχή του 
Συνδέσμου στην υπ’αριθμό 024 Πρόσκληση Α/Α ΟΠΣ: 1511 του 
Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα Επιχειρηματικότητα και 
Καινοτομία» ‘Αξονας προτεραιότητας 02 «Προσαρμογή εργαζομένων 
επιχειρήσεων και επιχειρηματικού περιβάλλοντος στις νέες αναπτυξιακές 
απαιτήσεις» Πρόγραμμα «Κατάρτιση και Πιστοποίηση Γνώσεων και 
Δεξιοτήτων Εργαζομένων στον Ιδιωτικό Τομέα του Υπουργείου Οικονομίας 
Ανάπτυξης και Τουρισμού. Στο πλαίσιο της προαναφερόμενης Πρόσκλησης, 
ο ΣΕΦ θα υποβάλει πρόταση έργου, προκειμένου να καταστεί τελικός 
δικαιούχος και να υλοποιήσει Έργο Κατάρτισης και Πιστοποίησης Γνώσεων 
και Δεξιοτήτων εργαζομένων στον κλάδο φωτοβολταϊκών συστημάτων, στο 
σύνολο της χώρας. Στόχος του έργου θα είναι οι ωφελούμενοι (εργαζόμενοι) 
να αποκτήσουν πρόσθετες (της άσκησης του επαγγέλματος τους) γνώσεις, 
δεξιότητες και συμπεριφορές που θα έχουν άμεση και θετική επίπτωση στην 
ενίσχυση της επαγγελματικής τους ικανότητας, αλλά και θα συμμετάσχουν σε 
εξετάσεις πιστοποίησης των νεοαποκτηθεισών γνώσεων και δεξιοτήτων τους. 
Ο σύμβουλος Σ.Ψωμάς σε συνεργασία με τους εκπροσώπους των εταιριών 
επαγγελματικής κατάρτισης θα ετοιμάσει το σχετικό υλικό για την υποβολή 
της αίτησης. 

 
3. Προσδιορισμός τόπου και χρόνου της επόμενης συνεδρίασης του Δ.Σ. 
 
Η επόμενη συνεδρίαση του Δ.Σ. θα πραγματοποιηθεί την Τρίτη 6 Σεπτεμβρίου 2016 
και ώρα 16.30, στα Γραφεία ΣΕΦ, Φειδίου 11 και Μπενάκη, 106 78 Αθήνα.  
 
Μη υπάρχοντος άλλου θέματος λύεται η συνεδρίαση αφού υπογραφεί το παρόν 
Πρακτικό. 

ΑΘΗΝΑ, 12.7.2016 
 
 

Ο Πρόεδρος  ΚΑΠΕΛΛΟΣ ΣΩΤΗΡΗΣ 

 

Ο Αντιπρόεδρος  ΣΟΥΡΣΟΣ ΜΑΝΩΛΗΣ  

 

Ο Γραμματέας ΠΙΤΑΡΟΚΟΙΛΗΣ ΣΟΦΟΚΛΗΣ 

 

Ο Ταμίας  ΣΑΚΚΑΣ ΘΑΝΑΣΗΣ   

 

Μέλος   ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ ∆ΗΜΗΤΡΗΣ  

 

Μέλος   ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ (μέσω τηλεδιάσκεψης) 


